

陈建龙职工创新工作室

## 用青春和创新照亮“采煤梦”

走进晋能控股煤业集团塔山矿陈建龙职工创新工作室，综采智能化工作面模型、地面远程控制中心、贝克系统控制器等设备看得人眼花缭乱。会议上，密密麻麻的专利证书、获奖证书，记录着无数个日夜，陈建龙带领工作室成员们埋头攻关的艰辛……

“我们经常在这里动手研发创新，让创意从‘点子’变成‘现实’。”创新工作室带头人陈建龙自豪地向记者介绍。今年34岁的陈建龙毕业于太原理工大学机械设计制造及其自动化专业，在校时，他就希望能把所学的专业技术运用到工作实践，为推动工业发展贡献自己的力量。毕业后，他投身煤矿，先后在晋能控股煤业集团四台矿和马道头煤业公司从事综采技术工作。2019年，他通过集团内部考核，被安排到塔山矿从事综采智能化工作。

“在塔山矿，我和同事们参与了国家‘十三五’资源领域重点研发计划重点专项‘千万吨级特厚煤层智能化综放开采关键技术研究与示范’项目工程，主要开展智能开采、智能运输、智能监测、智能网络等一系列智能装备和技术创新应用工作。”陈建龙告诉记者，正是这段参与项目的经历，让他萌生了创建工作室的想法。他认为，项目虽然结束了，但创新脚步



陈建龙职工创新工作室成立以来，获得一项又一项荣誉。(受访者提供)

不能停下，作为新时代煤矿员工，应该肩负起使命，努力推进煤矿智能发展。

众人拾柴火焰高。2020年9月，陈建龙职工创新工作室正式成立，共有骨干成员7名、普通成员20人，平均年龄30岁，是一支充满活力的年轻队伍。

工作室成立后，陈建龙时常组织大家

交流探讨，共同试验，成员们常常废寝忘食，大家不计个人得失，自掏腰包投入研发。工作室创新技术大多立足于降本增效、提高煤矿智能化水平，有从生活中汲取灵感的小创小改，也有高新技术企业支持的创新研发。

“刮板机智能调速改进”“远程集中供

液专用工具”“天玛电液驱动器检测修复技术”……在陈建龙的带领下，一系列创新成果落地生花，使智能化新设备与工作面生产实际高度契合，工作面智能化程度和工作效率显著提升。在工作室的带动下，不少职工被点燃了创新热情，有创意点子就提交给工作室，由工作室组织团队成员进行评议、完善，支持并协助大家一起搞发明创新。

不负韶华，创新路上硕果累累。工作室成立以来，完成创新成果11项、在创课题6项，获得过全国煤炭企业“五小”技术创新成果一等奖、二等奖，今年被授予“山西省工人先锋号”荣誉称号。“工作室不仅是提高创新创效能力的‘加速器’，还是培养优秀人才的‘孵化器’，希望能带动更多人投身创新实践，为煤矿智能化发展贡献力量。”陈建龙满怀憧憬地说。

本报记者 张彩峰



## 庆祝孩子考上大学 夫妻酒驾双双被查

本报讯（记者 刘剑）孩子考上大学是一件高兴的事，然而一对夫妻在带着家人朋友庆祝后，因双双酒驾被交警查获。

8月14日晚，灵丘县公安局交警大队乐陶山中队民警在太白路夜查酒驾。22时许，民警拦停了一辆黑色轿车，发现

车内散发出酒味。民警对司机进行检查时，紧跟其后的一辆白色越野车突然准备掉头逃跑，民警立刻对其进行拦截。

经查，前车驾驶员孔某每100毫升血液酒精含量为31毫克，后车驾驶员张某每100毫升血液酒精含量为71毫克，均达到酒驾标准。经询问，两人是夫妻，因

孩子考上大学，刚刚宴请亲朋吃饭喝酒。喝完酒后，二人商定，喝得少的丈夫在前探路，喝得多的妻子驾车跟在后面，没想到双双被查。

民警依法对夫妻二人因饮酒后驾驶机动车，分别处以罚款1000元、记12分，暂扣机动车驾驶证6个月的处罚。

## 带宠物狗上高速 分心驾驶酿车祸

本报讯（记者 辛雅君）近日，天黎高速上发生了一起因宠物狗干扰导致的分心驾驶事故。山西高速交警二支队民警提示，开车时带宠物属于妨碍安全驾驶行为，安全隐患重重，应当配备专门的安全带或者宠物笼进行固定。

日前，在天黎高速大同方向89公里

处，一辆黑色小轿车猛然撞向用于分界导流的警示隔离墩，所幸驾驶人按规定系了安全带，并没有受伤。民警通过查询行车轨迹和询问驾驶人，还原了事故发生时的情况。原来，驾驶人王某车辆后座有一只宠物狗，行车过程中，小狗跳上蹲下，影响王某正常驾驶。事发时，正

是因为王某正在拨弄不安静坐车的小狗，导致车辆方向跑偏，连撞数个隔离墩后才停下。

民警对王某进行了交通安全警示教育，告知其驾驶机动车时分心驾驶的危害，并对其作出承担此次事故全部责任的事认定。

## 公交车上伸出“咸猪手”

一男子被抓现行

本报讯（记者 尚铁军）近日，市公安局直属第二分局针对公交领域夏季治安特点，聚焦社会关注、群众关切，重拳出击公共交通领域猥亵案件，让群众安全出行环境得到切实保障。

8月13日9时许，在32路公交车上，一名男乘客先后猥亵多名女子。其恶劣行径被发现后，公交车司机与乘客合力将其控制，并拨打110报警。接警后，民警迅速到达现场，将该男子带回进一步处理。

民警经过实地查看、走访询问、证人取证，在铁的事实面前，违法嫌疑人王某对其实施猥亵的违法行为供认不讳，王某被处以行政拘留10日的处罚。

## 外卖小哥违法行驶隐患多

本报讯（记者 刘剑）在送餐、送快递过程中，低头查看手机，为抢时间闯红灯、逆行、不按车道行驶……屡屡发生在外卖小哥、快递小哥身上的各种交通违法行为，不仅扰乱城市交通秩序，也给自己自身安全带来严重隐患。

日前，送餐员马某为了加快送餐速度，

一边驾驶二轮电动车，一边查看手机订单，与准备停放自行车的曹某发生碰撞，造成曹某受伤。交警在勘察现场之后，认定马某分心驾驶电动车导致事故的发生，负事故的全部责任。

记者近日在我市交通主干道、小区周边等地看到，不少送外卖、送快递的车辆存

在交通违法行为。在南环西路和大庆路交汇路口，一名送餐员由西往东准备通过路口，虽然此时红灯亮起，可送餐员竟然直接闯红灯通行。记者注意到，部分快递员的车辆装有手机支架，骑车时经常低头看手机，有的外卖小哥为了赶时间，存在超速、随意变更车道等交通违法行为。

## 480名的哥接受反电诈培训

本报讯（记者 尚铁军）为提升我市公共交通从业人员预防电信网络诈骗的能力，日前，市公安局直属第二分局充分利用出租车行业点多、线长、面广的优势，特邀市公安局反诈中心宣传专班民警，深入出租车培训学校，对480余名出租车驾

驶员开展反电诈宣传活动暨法律知识宣讲活动。

民警通过通俗易懂的语言及典型案例的讲解，让广大驾驶员近距离、深层次了解电信诈骗的特点和方式。同时号召广大出租车驾驶员提高防骗识骗能力，紧紧守住

自己的“钱袋子”，争当义务宣传员，积极宣传反电诈知识。

通达出租车公司驾驶员代表表示，很荣幸成为一名反诈义务宣传员，希望通过自己的宣传讲解，让更多的群众提高防范意识，维护自身利益。

社会主义  
核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

